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ВСТУП

Людина за своєю природою є суспільною істотою, тому може успішно розвиватися в особистісному плані, лише перебуваючи усоціумі й здійснюючи комунікацію з іншими його членами. Головним засобом комунікації є мовлення, завдяки якому відбувається трансляція ідей, думок, почуттів, дій між людьми. Однак такий процес відбувається успішно тільки в тому разі, якщо якість комунікативного процесу дає змогу адекватно передати зміст ідеї як результату внутрішньої духовної роботи одного індивідуума щодо іншого. А для цього адресант повідомлення має бути здатним до достатньо точного відображення в словесній формі певного ідеального образу,щоіснуєвйогосвідомості.Формуваннятакоїкомунікативноїздатностілюдинипов’язаноз оволодінням нею знаннями та вміннями ораторської майстерності, основами мовленнєвої культури.

Цій проблемі приділялася значна увага ще в стародавні часи. Однак у зв’язку з інтенсивним зростанням комунікативних контактів між людьми, подальшою демократизацією суспільства, що передбачає поглиблення плюралізму думок і поглядів, збільшення довіри до слів як джерела передачі інформації, спостерігається активне зростання ролі мовленнєвого мистецтва, умінь забезпечуватиефективнуміжособистіснувзаємодію.

З урахуванням сучасних тенденцій розвитку соціуму найбільший попит у будь-якій сфері професійноїдіяльностімаютьфахівці,якінетількивідзначаютьсявисокимпрофесіоналізмом,алей володіють культурою мовлення. Здатність сформулювати власні ідеї чи пропозиції в зрозумілій словесній формі, організувати ефективне спілкування з колегами, переконати опонентів у правильностісвоєїточкизоруйзалучитидонеї іншихлюдейробитьособубільшуспішноювусіхїї починаннях. І, навпаки, низький рівень культури мовлення не дає змоги людині ефективно виконувати свої професійні обов’язки, встановлювати результативні комунікативні контакти з іншими працівниками. Це є серйозною перешкодою для її кар’єрного зростання і взагалі для особистісної самореалізації. Тому навчання студентів вищих навчальних закладів основам культуримовленнястаєсьогодніорганічноюланкоюїхньоїпрофесійноїпідготовки.

Як свідчить практика, у більшості розвинених країн світу спеціальна мовленнєва підготовка молоді є обов’язковим компонентом змісту освіти. Так, у США центральне місце в навчальних планах загальноосвітніхівищих навчальних закладіввідводитьсявикладаннюриторики,воснову якоїпокладеновченняпродоцільнупобудовумовногопроцесу,причомупередбачаєтьсяпроведенняі теоретичних,іпрактичнихзанять.

Значнаувагаприділяєтьсяформуваннювамериканськоїмолодімовленнєвихуміньівпроцесі проведення позааудиторної навчально-виховної роботи. Наприклад, у Каліфорнійському університеті з цією метою систематично відбуваються зустрічі студентів з викладачами, на яких обговорюються різні нагальні питання, а в університетському кампусі організуються
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дискусії вмежах функціонування спеціально створених для цього суспільних організацій – ДискусійногокруглогостолуйУніверситетськогокруглогостолу.

Специфічною особливістю занять з риторики в США є те, що на них забезпечується не тільки оволодіння молодими людьми ораторськими вміннями, але й цілеспрямоване залучення їх до державної ідеології. Із цією ж метою використовуються різні засоби масової інформації. Тому нерідко американську риторику називають «найдосконалішим інструментом маніпуляції суспільноюдумкою».

Незважаючи на значну увагу, приділену в США та взахідноєвропейських країнах проблемі формування ораторського мистецтва, терміни «культура мовлення» й «культура мови» на цих теренах не вживаються.Проблеми мовленнятам традиційнодосліджуютьсявмежах інших наук: риторики, лінгвістики іпод., тобто наук, що займаються питаннями нормативної лексики істилістики.

Як з’ясовано, термін «культура мовлення» ввійшов увітчизняну наукову літературу у 20-х рр. ХХ ст. завдяки зусиллям таких відомих науковців, як Л. Щерба, Г. Винокур, Б.Томашевський, В.Виноградов, С. Ожегов. Однак до початку 60-х років ХХ ст. основним показником культури мовлення вважалася літературно-мовна правильність, тобто відповідність змісту промови певній мовній нормі. Пізніше основним критерієм цього поняття було визнано критерій стилістичноївідповідностійкомунікативноїдоцільності.

Усучасній вітчизняній науковій літературі поняття «культура мовлення»

використовуєтьсявтрьохосновнихзначеннях:

1) як система певних ознак і властивостей мовлення, що свідчить про його комунікативнудосконалість;

2) як сукупність знань, умінь і навичок людини, що забезпечують доцільність застосуваннязасобівмовленнязметоювпливунаслухачівчиучасниківспілкування;

3) як галузь лінгвістичних знань про культуру мовлення, як сукупності та системи її комунікативнихознакіякостей.

У представленому посібнику культура мовлення тлумачиться зголістичних позицій – як система наукових знань та практичних навичок, оволодіння якими забезпечує ефективність комунікативноговпливумовцянаадресата– індивідуальногоабоколективного.

Про засвоєння індивідом основ мовленнєвої культури можна говорити в тому разі, якщо він оволодів:
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•уміннямиграмотнодобиратимовленнєвізасобизалежновідметиспілкування;

•лексико-граматичниминормамимовлення;

•уміннямбудувативисловлюваннялогічно,точно,доречно;

•усіма видами мовлення, необхідними для успішної життєдіяльності в сучасному

суспільстві;

•технікоюмовлення(тон,тембр,дикція,інтонація,темп);

•сталиминавичкамипублічноговиступу;

•досвідом оптимальної мовленнєвої поведінки в професійно орієнтованій взаємодії, знанняметикету;

•здатністю вести діалог з максимальним урахуванням специфічних особливостей

адресата;

•позитивнаемоційнаатмосфера,вмінняслухатиічути,адекватністьреакції.

Метоюпропонованого навчального посібника є ознайомлення майбутніх фахівців з основами мовленнєвої культури, розширення їхньої мовленнєвої компетентності завдяки збагаченню спеціальними знаннями, вміннями та навичками, необхідними для успішної життєдіяльності в сучасномусуспільстві.

Згідно з вимогами кредитно-модульної системи організації навчального процесу, матеріал посібника(відповідаєодномумодулю)зорганізованоушістьтемзгіднозіструктуроюнавчальної дисципліни «Культура мовлення», що викладається студентам факультету іноземних мов Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна. Матеріал розраховано на передбачену робочім планом кількість лекційних годин та самостійної роботи студентів (18 та 36 годин відповідно).
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РОЗДІЛІ_____

ФОРМУВАННЯ ОРАТОРСЬКОЇМАЙСТЕРНОСТІ

1.1.Історіярозвиткуораторськогомистецтва

Виникнення ораторського мистецтва пов’язано з історією Стародавнього Єгипту, Ассирії, Вавилона. Однак батьківщиною вчення про культуру мовлення вважається Еллада й передусім Аттика як один із її полісів, уякій уперше з’явилися систематизовані праці з теорії ораторського мистецтва.Слідвідзначити,щовумовахдемократичногоустроюантичногосуспільстваважливі рішеннязагальнодержавногозначення(наприклад,пропочатоквійничиооголошенняперемир’я),а також рішення стосовно окремих громадян поліса ухвалювалися в процесі їх публічного обговорення, тому вони часто формувалися під впливом поглядів окремих осіб, які за допомогою власногокрасномовствасхилялидонихіншихчленівгромади.Черезцедарпереконання,володіння словоммешканцігрецькихполісівцінувалидужевисоко.

Демонструючи свої мовленнєві вміння, полководці часто виступали з промовами перед військами, політики вели словесні баталії на народних зборах. Пересічні члени громади також брали активну участь у публічних виступах, переконуючи інших управильності своїх думок стосовно важливих суспільних подій, відстоюючи права в суді або декламуючи напам’ять твори
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        Помощь Обратная связь 
        Вопросы и предложения Пользовательское соглашение Политика конфиденциальности
      

    

  


  

    
      
      Ограничение

    

      
    

      Для продолжения скачивания необходимо пройти капчу:

      
      
        

        

        
          
        

      


    


  


  

  
  
  
    
    
    
    
    
  

  
  
  


     

  

  
  
  

  


  

  
  
    
  

